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„Одбрана“ је члан
Европског удружења 
војних новинара

Снимио  
Горан СТАНКОВИЋ
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Антитерористичка вежба
„ШТИТ 2015“

ЈЕДИНСТВО И
САДЕЈСТВО
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41. пешадијски батаљон

ЉУДИ ПОСЕБНОГ
КОВА

БРОЈ 245

Припреме 
за вежбу 
„ШТИТ 2015”
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СТРАНА 4

И
сторија људске цивилизације потврђује да су одувек велики
и моћни, јаки и богати, било да је реч о појединцима или
државама света, усмеравали и одређивали скоро све историј-

ске, друштвене токове. Природно. Не би се томе, можда, могло ни
замерити, да је такво деловање увек на корист човеку. Нажалост,
често није. У сукобу између моћи силе и моћи разума обично је кола-
терална штета – добра намера. Парадоксално, човек је тако с време-
ном, данас понајвише, постао скоро невидљив, мањи него што запра-
во јесте. И без обзира на величанствене технолошке и духовне узле-
те, његова историја постала је историја неразумевања, сукоба, рата...
Орвеловски речено, владавина мањине над већином која страда.

Ако се као (не)позната променљива у том промишљању ствар-
ности одреди – интерес, опет различитих група, некада заснован
искључиво на емоцијама, покаткад на политичким, економским или
религијским уверењима, резултат је још поражавајући. А како при-
стојност захтева да људи, махом, не говоре болну истину, односно
лажу, оправдање или сагласност за своје поступке олако подводе
под заштиту владавине права и људских слобода, виших вредности,
интегритета, демократије, природних ресурса или цивилизацијских
достигнућа. Тек малобројни схвате Фромове речи да огољена жуд-
ња за моћи нема истински корен у човековој снази већ у његовој сла-
бости. Узалуд. Већина пуко преживљава, изгубљена у времену.

Како онда другачије разумети и вредносно одредити све што
нам се догађа у свакодневици. Да ли су и недавни терористички напа-
ди на руски путнички авион или невине у Граду светлости, све већа
избегличка криза која потреса Стари континент, жртве насиља у
сукобима на Блиском истоку, жељени домети 21. века? Колико пред-
виђања о још једном сукобу светских размера због турског обарања
руског „Су-24”, све израженија несагласја међу државама Европске
уније, те Алијансе у односу на деловање против такозване „Ислам-
ске државе”, потресају становнике широм планете? Чини се да више
ни борбе моћника за превласт, ни нескривена нетрпељивост актера
у међународним односима, не изазивају потребну реакцију јавности.
Или су страх и равнодушност обичног човека, заинтересованог тек
за пуку егзистенцију, последице немоћи да нешто учини и промени,
да бар наслути тешко докучиву истину. 

Као небројено пута до сада, искусили су и становници земље
сељака с брдовитог Балкана оно што се у ери глобализације, у савре-
меним геополитичким оквирима, на размеђи два века, искристалиса-
ло и наметнуло као заједнички именитељ важећег светског поретка –
двоструки стандарди. Постали су константа међународних односа,
редовно право моћних, било да је реч о примени универзалног зако-
нодавства, заштити националних интереса, чак и тумачења прошло-
сти. Једном отворена таква Пандорина кутија управо демонстрира
човечанству сву своју погубност. Накнадна „тапкања по рамену”,
извињења, жаљења, „штап и шаргарепа” тешко да образ оних који
дуплим аршинима прибегну могу учинити чистијим. И свет и човек
тако су се нашли у својеврсном ћорсокаку, збуњени и немоћни, ишче-
кујући некога или нешто што ће свима показати ваљан пут. Можда
нам нада у неке нове добре намере, ипак, покрене кораке. Упркос
свему... ƒ
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